



习近平同欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席

冯德莱恩就中欧建交50周年互致贺电

李强同科斯塔、冯德莱恩互致贺电

新华社北京5月6日电 5月6日,国家主席习近平同欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩互致贺电,热烈庆祝中国和欧盟建交50周年。习近平指出,中国和欧盟是全面战略伙伴,也是推动多极化的两大力量、支

持全球化的两大市场,倡导多样性的两大文明。建交50年来,双方各层级、各领域交往密切,对话合作成果丰硕,人文交流有声有色,多边协调卓有成效。中欧关系已经成为世界上最具影响力的双边关系之一,为增进中欧人民福祉、促进

世界和平和发展作出了重要贡献。习近平强调,当前,世界百年变局加速演进,人类社会再次来到关键十字路口。一个健康稳定的中欧关系,不仅成就彼此,而且照亮世界。我高度重视中欧关系发展。(下转第三版)

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神

研究安全生产和学习教育等工作

张祥安主持

本报讯 5月6日下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在考察上海时和在部分省市“十五五”时期经济社会发展座谈会上、4月25日中共中央政治局会议、中共中央政治局第二十次集体学习、中央周边工作会议、庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神;听取我市应急管理工作、深入贯彻中央八项规定精神学习教育进展情况汇报,研究市委领导班子学习教育查摆问题清单。市委书记张祥安主持会议。

会议强调,要深入学习领会总书记近期重要讲话精神,结合安庆实际,抓好贯彻落实。要切实将思想和行动统一到党中央对当前经济形势的判断上来,扭住重大项目、重点工程等“牛鼻子”,不畏难、一起拼,扎实做好经济工作,更好统筹发展和安全。要高度重视人工智能发展,积极探索人工智能产业培育、项目招引、人才培养和应用场景打造等路径。要把握战略重点,发挥比较优势,科学谋划“十五五”时期经济社会发展目标任务、思路举措,在全国大局中

找准安庆定位。要加强与周边国家地区间经贸合作、人文交流,为构建周边命运共同体贡献安庆力量。要加强和改进党对工会的领导,推动工会高质量发展,为劳动者创新创业营造更好环境。会议强调,要深入学习贯彻总书记关于安全生产的重要指示精神,深刻吸取近期国内安全事故教训,聚焦夏季季节特点,紧盯重点领域、重点场所、重点环节,全面排查整治安全隐患,坚决遏制重特大事故发生。会议强调,要落实中央及省委深入

贯彻中央八项规定精神学习教育有关会议和文件精神,提高政治站位,压实责任链条,坚持聚焦主题、简约务实,一体推进学查改,确保学习教育取得实效。会议套开了市高质量和区域协调发展(制造强市建设)领导小组会议,审议通过有关文件。会议强调,要进一步增强工作主动性、能动性,健全合作机制、拓宽合作领域、深化合作内容,更好服务和融入长三角一体化发展、长江经济带发展等国家发展战略。(全媒体记者 江月)

张君毅在市长碰头会上强调

全力以赴拼经济抓发展

坚定不移把安庆的事办好

本报讯 5月6日上午,市长张君毅主持召开市长碰头会,分析研究经济运行情况,部署安排下一步重点工作。副市长花家红、吕栋、周建春、唐厚明、关家涛、吴志峰、章洪海、李岩,市政府秘书长刘文俊参加会议。

张君毅强调,全市上下要认真学习贯彻习近平总书记在4月25日中共中央政治局会议上的重要讲话精神,把思想和行动统一到党中央、国务院对经济工作的部署和省、市政府要求上来,全力以赴拼经济、抓发展,坚定不移把安庆的事办好,以高质量发展的确定性应对外部环境急剧变化的不确定性。要狠抓项目建设,压实“5+1+N”、要素保障分层分级调度等机制,高效推进在建项目进度;用好用足国家一揽子增量政策,围绕交通、能源、民生等领域加强项目谋划储

备,蓄积充足发展后劲。要狠抓产业发展,“一产”要加快推动畜牧业发展,加快“摇钱树”工程建设;“二产”要抓好重点工业企业生产经营工作,深入开展千名领导干部“进企业、察实情、听意见、解难题”活动,做好各类要素保障;“三产”要围绕养老、生育、文化等领域,打造更多消费新场景,加强帮扶批发零售重点企业,持续壮大文旅产业,打造更多现象级文旅爆款。要狠抓安全生产,一方面,深入排查整治道路运输、建筑施工、危化品、自建房以及消防、燃气等重点领域安全风险隐患,坚决防范遏制各类事故发生;另一方面,立足防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾,落实落细防汛抗旱各项措施,全力守护江河安澜、社会安定、人民安宁。(全媒体记者 江露露)

港口货物 吞吐量增长

5月6日,繁忙的安庆港(无人机航拍)。安庆港是国家一类开放口岸、全国内河主要港口之一,是长江黄金水道连接东、西部地区重要的交通枢纽。安庆港公司一季度货物吞吐量完成120万吨,同比增长9.1%;集装箱吞吐量5.19万标箱,同比增长11.6%。

全媒体记者 路欣 摄



长江流域禁捕水域专项联合巡查行动开展 严厉打击非法捕捞行为

本报讯 记者从市农业农村局获悉,“五一”假期我市开展了长江流域禁捕水域专项联合巡查行动,重点打击非法捕捞、违规垂钓、商货船偷捕、市场销售非法渔获物和禁用渔具等行为。

期间,我市宿松、望江、池州市东至、江西省彭泽、湖口五县渔政执法机构,以及彭泽县公安局水上分局、长航公安彭泽派出所共同签订了《2025年长江禁捕跨界水域协同执法合作协议》,水陆结合对长江干流两省交界水域及沿岸进行全覆盖排查。宿松县开展禁捕执法专项行动,重点检查了长江边各集镇水产

品交易市场及渔具店,在泊湖开展跨界水域联合执法,清理地笼网3条、丝网4条,劝返钓友8人次。望江县组织力量先后到望东大桥、雷港闸、巩固圩、四合洲老渡口、老虎口等地开展暗访,打击各类非法捕捞行为及违规垂钓行为……3月份以来,市农业农村局联合市公安局、市交通运输局、市市场监督管理局、安庆海事局、长江航运公安局安庆分局,开展“春季护渔”区域会战,打击非法捕捞长江刀鲚行为,有效查办了一批非法捕捞案件。(全媒体记者 沈永亮 通讯员 严燕)

一季度安庆居民消费价格运行平稳

本报讯 记者从国家统计局安庆调查队获悉,2025年一季度,安庆市居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.1%,高于全国0.2个百分点,高于全省0.1个百分点。

从分类指数看,八大类商品和服务价格累计指数呈“五升三降”。其中,其他用品及服务价格上涨5.7%,医疗保健价格上涨4.6%,教育文化娱乐价格上涨1.3%,居住价格上涨0.4%,生活用品及服务价格上涨0.2%;食品烟酒价格下降1.5%,交通通信价格下降1.4%,衣着价格下降0.7%。

从影响程度看,医疗保健、教育文化娱乐、其他用品及服务价格分别拉动CPI上涨0.33、0.16、0.15个百分点;食品烟酒、交通通信价格分别影响CPI下降

0.44、0.17个百分点。据分析,抑制CPI上涨的主要因素是食品类价格。一季度食品烟酒价格累计下降1.5%,影响CPI下降约0.44个百分点。食品价格累计下降1.3%,影响CPI下降约0.25个百分点。构成食品的14个类别中有8类下跌,6类上涨,菜及食用菌、奶类、豆类、畜肉类降幅居前,分别下降6.8%、4.3%、3.9%、3%。生鲜瓜果、水产品、蛋类涨幅居前,分别上涨4.1%、2.2%、1.5%。

因有利天气条件和充足的市场供给,鲜菜价格同比下降7.4%,影响CPI下降约0.18个百分点;受市场肉牛供应相对充裕,同时消费端需求疲软影响,牛肉价格同比下降16.9%,影响CPI下降约0.1个百分点;超市鲜奶、酸奶、奶粉

促销活动较多,导致奶类价格同比下降4.3%,影响CPI下降约0.06个百分点。

非食品价格拉动CPI上涨。一季度非食品价格累计上涨0.4%,影响CPI上涨约0.33个百分点,呈现温和上涨态势。主要拉动因素有黄金价格、文娱服务价格、医疗服务价格和燃气价格。

受国际金价走强、避险需求增加及消费旺季叠加影响,黄金价格持续走高,带动金饰品价格同比上涨36.3%,推升CPI上涨约0.15个百分点;在节假日消费带动下,旅游和电影及演出票市场表现活跃,价格同比分别上涨4.2%和14.5%,合计影响CPI上涨约0.06个百分点;受上年价格调整的滞后影响,临床诊断、临床手术治疗、护理、一般医疗服务价格同比均有所上涨,共同影响医

疗服务价格同比上涨6.4%,拉动CPI上涨约0.32个百分点,是服务类价格上涨的重要推手;此外,受上年上游气源价格上涨影响,液化石油气和管道燃气价格同比分别上涨20%和11.2%,共同影响CPI上涨约0.16个百分点。

从翘尾因素来看,2025年二季度翘尾因素将影响安庆市CPI下降约0.39个百分点。随着气温回升,地产春菜进入换季期,预计价格将呈现季节性小幅上涨态势;当前猪肉市场供应充足,价格预计保持基本稳定;因市场供给偏紧,牛肉价格或将温和上行。综合考量,牛肉价格或将温和上行。综合考量,牛肉价格或将温和上行。综合考量,牛肉价格或将温和上行。(全媒体记者 方芳 通讯员 杨凌)

迎江区高标准开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

本报讯 深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,迎江区委高度重视,把学习教育作为重大政治任务,精心组织、有序推进、学做结合,引导广大党员干部不断提高思想觉悟,推动学习教育走深走实。

迎江区委第一时间制定实施方案,召开会议部署,组建工作专班,细化工作安排,加强指导推进。截至目前,区委常委会开展理论学习中心组学习3次,举办读书班1场次,32名县级领导干部参与读书班并提交专题研讨材料,4名党员县干作重点发言。迎江区党(工)委、党组举办读书班78次,交流研讨253人次;开展理论学习中心组学习

69次,研讨交流共314人次;基层党支部通过“三会一课”、主题党日等进行集中学习642次,开展送学上门等活动180余场次。

该区突出抓好年轻干部特别是年轻领导干部学习教育,以87名新提拔干部、年轻干部和关键岗位干部为重点,全覆盖发放《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》,精心打造“四个一”全链条学习模式,即组织一次专题培训、组织一次专题党课、组织一次谈心谈话、组织一次宣讲比赛。通过多形式、多维度的警示教育和廉政学习,推动中央八项规定精神入脑入心、见行见效,切实筑牢拒腐防变的思想防线,坚

守清正廉洁的行为底线。

为加强对全区学习教育开展情况的观察分析和研究总结,形成“点上突破、面上提升”的良好态势,区级工作专班聚焦机关、行业、乡街、村(社区)等不同领域特点,选取8个党组织作为观察点,定期派人列席观察点相关活动或会议,指导各观察点精准查摆问题,及时总结经验做法,开展推介宣传,推动全区相关工作取得实效。

“我们将学习教育作为今年党建工作的重点任务,紧扣目标要求,坚持领导带头,强化分类指导,力戒形式主义,构建职责清晰、履责到位、督责有力的工作体系,推动党员干部学在深处、做在实处,改出成效,在全区上下形成凝心聚力、干事创业的良好氛围。”迎江区委组织部副部长钱翎表示。(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 杨磊)

锲而不舍落实中央八项规定精神

导读

“宝藏小城”火出圈

第二版